

REDACCIÓN
 Calle de San Juan, 14
 ADMINISTRACIÓN
 Nuestra Señora de la Merced, 14
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 a la región,
 fuera de la región,
 Número suelto,
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
 CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

La dirección de la acción católica es de la Iglesia

Importante discurso del Sr. Nuncio de Su Santidad

En la Asamblea Sacerdotal celebrada anteayer en Valencia, pronunció el Excmo. Sr. Tedeschini, Nuncio de Su Santidad en España, un discurso, de cuya importancia y trascendencia juzgarán los lectores.

He aquí la referencia telegráfica de lo dicho por el Sr. Nuncio:

Comenzó—dicen los telegramas—aplaudiendo el nombre de «sacerdotal» dado a la Asamblea, ya que todos los temas que en ella se discutirán son del campo de acción del sacerdocio.

Debido a las exigencias y a la malicia de los tiempos, no pueden los sacerdotes contentarse con actuar dentro del ámbito de las iglesias, ya que los fieles no acuden a ellas como debieran. Debe el sacerdote buscarlos como el cazador busca la caza, valiéndose de cuantos medios ofrece la edad presente. Desde Cristo no ha variado ni podía variar el objeto del apostolado, que son las almas; lo que varía es el procedimiento, siguiendo el espíritu de aquel Apóstol que ganó a los gentiles para la Iglesia.

Cristo ha puesto los ojos en los intereses espirituales, pero no dejó de atender al orden temporal, y multiplicó los panes y los peces, trocó el agua en vino y sanó a todos. Este era un medio de atracción para que los menesterosos no buscaran sólo el pan que perece, sino el pan de la vida eterna, y para que la salud del cuerpo lo fuese también del alma. Así lo entendieron los Apóstoles cuando, obedientes al Maestro, que les decía: «Dadles de comer, curad a los enfermos, saciad a las turbas», instituyeron el diaconado para que sustituyera la acción de los Apóstoles en las obras corporales.

Elogió después al Cardenal Reig por haber coronado las fiestas de Valencia con esta Asamblea, que es el más trascendental de los actos en que puede intervenir el representante del Papado. No os ha de extrañar que, rebosante el alma de satisfacción, acuda como tal a esta Asamblea. Las obras que aquí os reúnen, aunque ordinariamente se entiendan como laicas, son, sin embargo, especialmente sacerdotales más que seglares. No dejéis que éstos, más celosos y más entendidos, os adelanten en iniciativa y abnegación. La labor del sacerdote en estas obras es amparar a los seglares para que no se olviden de que en todo trabajo material y profano debe tenerse muy en cuenta el último fin. Este es el espíritu del sacerdote; algo así como el cemento armado de los edificios modernos, en los que la cal y el yeso son la apa-

riencia, pero el alma es el armazón interno, oculto y humilde, pero nervio y fuerza del edificio.

Hablando de la Acción Católica, dice:

«El campo son los fieles, pero la dirección es la Iglesia, representada por Sacerdotes y Obispos, y presidida por el Papa, formando una verdadera jerarquía constitucional. Cuando veáis que seglares o eclesiásticos se afanan en alguna acción que, aunque se precie de católica, no esté sancionada por la autoridad eclesiástica; cuando veáis a teólogos o sociólogos, a seglares o sacerdotes, defender algún sistema que no recomienda el Papa; cuando los veáis discutir las palabras y las Ordenes de los Obispos y del Papa y poner empeño en acomodarlas a sus orientaciones, y no éstas a aquéllas; cuando los veáis combatir, aunque indirectamente, la acción oficial católica, oponiendo sus opiniones personales a lo que quiere la Iglesia, podéis decir que no están con el Papa, y los que no están con el Papa ni con los Obispos, no están con Cristo, y pierden tiempo, talento y dinero; más aún: dispersan las huestes que debían ser de la Iglesia, y son sus enemigos. Por esto no puede tener la Iglesia para ellos los dulces sentimientos placenteros y alentados que tiene para el corazón de sus hijos.

Es preciso que con absoluta disciplina podáis contestar cuando os pregunten por vuestro nombre: «Me llamo cristiano»; y cuando pregunten por vuestro apellido: «Soy católico». El sacerdote debe ser el alma, el corazón, el entendimiento, la voluntad y la vida de las obras: alma, que es el principio de vida; entendimiento, que es la claridad de Cristo, divina lámpara que no se extinguirá jamás porque no le faltará el místico aceite de las vírgenes prudentes; voluntad, que, segura de las promesas de Dios, no teme ni a las insidias ni a la muerte.

Terminó el Nuncio su elocuentísimo discurso recomendando a todos la serenidad en la acción para que no invadan atribuciones, ni tengan ilegítimas aspiraciones que siempre ocasionan rivalidades, y pidiendo a todos que sean ante Cristo otros Cristos para regenerar al mundo.

Dedica un elogio elocuentísimo al doctor Reig, que, como Primado, va a ser el director de la Acción Católica Española, y en cuyos actos y palabras —dice— se refleja fidelísimo el pensamiento de la Santa Sede.

Una ovación delirante acogió las últimas palabras del representante del Papa.

Perplejidades

—Estoy hecho un lío, Paco.
 —¿Qué te pasa, Inocencio?
 —Que no sé qué pensar.
 —Pues no pienses.
 —Hombre, ya tiene uno el vicio. Y eso es como el fumar, no se quita así como así. Tú ya sabes que yo he seguido siempre con la lengua fuera el pensamiento europeo y el norteamericano.
 —Ya lo sé.
 —Decían: «¡Hay que mirar a Europa!» Y ya me tenían con la vista para allá. Dijeron luego: «¡Hay que mirar a América!» Pues, media vuelta y mirando a Ultramar sin mover las pestañas. Pero esto de ahora es un lío.
 —Explícate.
 —Digo que es un lío, porque se nos han pasado los años gruñendo a la moral y diciéndola chirigotas ofensivas. Decían que el hombre es un sér humano...

—Eso no tiene vuelta.
 —...y que el sér humano debe ser ante todo, eso: humano. Y que lo humano es divertirse uno lo que pueda, no tener miramientos «pa» apañar las perras, sonreirse de convencionalismos sociales, escurrir el hombro a los deberes y dejarse de pampulinas de moralidad, que eran cosas de nuestros difuntos abuelos.
 —Más de cuatro veces lo hemos «hablado» tú y yo.
 —¿Y qué te decía yo? Pues eso. Yo iba y te decía: «Mira, Paco, que la vida es corta, que la vergüenza es una frase hecha, que el deber es una cadena que «ostaculiza» nuestro albedrío y que la existencia hay que bailar.»
 —Peor era lo que le decías a mi hermana.
 —Peor, no; lo mismo. Yo iba y la decía: «Mira, Cleta, que la juventud se pasa volando y que el rubor ya no se lleva. La familia es un invento «pa» esclavizarnos y la moral es una música.»

—Gracias que no te hizo caso.
 —Mi propósito era bueno.
 —¡Gachó con el propósito!
 —Tú entonces trabajabas como un burro y tuve que llamarte la atención, y te dije: «Mira, Paco, que no hay nadie como tú, que todo el mundo escarba «ande» puede y hacen bien, porque no vive uno más que cuatro días, o tres si a mano viene; con que no hagas el tonto, déjate de escrúpulos y haz lo que todos, que te irá mejor.»

—Ya, ya; las veces que me lo has dicho.

—Y no era yo solo; y lo he dicho en mis campañas sociales; y otros lo decían en los libros y en la Prensa y en todas partes.

—¿Y qué pasa ahora?

—Pasa... que yo no había «reparado» en ello; pero viene ayer Casimiro, que ha sido siempre mi «colateral» en todas esas campañas, y me dice: «¿Sabes lo que ocurre, Inocencio?—Tú dirás, Casimiro.—¡Que no hay moralidad!—¡Rediez, pues hemos «triunfado»!—¡Calla, hombre; esto está perdido, putrefacto; nadie cumple su deber, nadie tiene vergüenza, nadie sabe lo que es la moral ni le importa. ¡Hay que hacer un escarmiento y castigar con mano dura todas las inmoralidades!»

—Eso lo he leído yo no sé dónde.

—Y yo; en todas partes. Y no se habla de otra cosa. Pues aquí me tienes que no sé por dónde ando, ¡Porque, «cuidao» si le hemos dicho cosas feas a la moral! Con que es lo que yo digo: ¿En qué quedamos? ¿Hay que tener moralidad o no? ¿Hay que aguantarse con el deber o darle dos «patás» y quedarse tan frescos? ¡Que lo digan, hombre! ¡Pero de una vez!

—Es que es un problemita.

—¡Reontra y mecachis en la mar, Paco; que tiene uno la cabeza débil y no está «pa» que lo mareen diciendo hoy que no y mañana que sí! ¿A quién hay que castigar por inmoral si nos hemos «hartao» de decir que la moral era una pampulina?

—Desde luego que resulta «antitético».

—Yo estoy hecho un lío, Paco.

—Es que puede que lo sea.

TIRSO MEDINA

La Beata Sor Teresita del Niño Jesús

Rasgos singulares de su infancia

Todo es maravilloso y grandemente admirable en la vida de nuestra singular y encantadora Beata. En ella, quizás más que en otro Santo alguno, se ha cumplido la parábola de la buena semilla que cae en terreno abonado y la verdad de que los frutos manifiestan la calidad y naturaleza del árbol que los produce. «Lectam mis hermanas el «Año Litúrgico» —dice— y varias páginas de un libro interesante al par que instructivo... Me acomodaba yo sobre las rodillas de mi padre; y terminada la lectura me cantaba con su hermosa voz melodiosas cantinelas, como si quisiera hacerme dormir. Apoyaba yo entonces la cabeza sobre su corazón, meciéndome él suavemente. Subíamos luego a rezar las oraciones de la noche, y me arrodillaba también al lado de mi buen padre; «no tenía más que mirarle para saber cómo eran los Santos». Hermosa pincelada en que aparece descrita de mano maestra, la piedad de un padre—que era ya un pobre viudo—y el santo esmero, con mezcla de maternal ternura, con que este santo hombre supo criar a sus hijas. ¡Bien se hizo acreedor a que lo hiciera el Señor, padre de una Santa!

No son menores los elogios que hace nuestra Beata de su madre: «Dios, en su misericordia, abrió mi inteligencia—escribe—muy temprano, como si quisiera hacerme conocer y apreciar la madre incomparable que me había dado y que desgraciadamente me arrebató tan pronto su divina voluntad para coronarla en el cielo...

El señor se ha complacido en rodear de cariño mi vida entera. Mis primeros recuerdos están llenos de tiernas sonrisas y caricias... ¡No es posible imaginar hasta qué punto amaba yo a mi padre y a mi madre! Mi índole naturalmente expansiva, les demostraba este amor de mil maneras; hoy no puedo menos de sonreirme al recordar los medios que empleaba en aquella época de mi vida.

Y estos medios nos los cuenta su piadosa y santa madre en varias cartas que escribía a su hija mayor, María, la cual estaba entonces estudiando en un pensionado. «La chiquitina es un diablillo sin riya—escribe la buena madre en las mencionadas cartas—que me acaricia deseándome la muerte. ¡Ay cuánto me gustaría que te murieras, mamá—me dice—y al regañarla yo por tan extrañas palabras, me contesta con aire muy sorprendido: «Pero si yo lo digo para que te vayas al cielo, ya que tú afirmas que para ir allá ha de morir uno!». Cuando le dominan estos extremos de amor también le de sea la muerte a su padre». Así escribe y esboza esa santa mujer los primeros fervores de su hija. El deseo de ver a Dios y de gozar de su vista y hermosura en una patria venturosa, muy distinta de este triste destierro, que a todos nos aqueja y nos aflige, parecen haber nacido con ella y formar parte de su natural. Por esta vía la quiso prevenir Dios valiéndose de la religión y acendrada piedad de sus cristianos padres, para que ni la malicia ni la vana fascinación del mundo tuviesen jamás entrada en el alma infantil y en su corazón de Angel.

«El otro día me preguntaba Teresita—prosigue la piadosa madre—si iría al cielo «Si eres muy buena, sí que irás—le contesté— ¡Ay mamá, me replicó entonces, si no fuese buena me iría al infierno! Pero yo haría una cosa: me iría volando al cielo, y tú allí me apretarías muy fuerte en tus brazos, y Dios no podría separarme de tí.» Leí claramente en sus ojos—prosigue la madre—que estaba persuadida de que Dios nada podría si se escondía en los brazos de su madre. Ternura incomparable e idea luminosa que comenzaba a fulgurar en la precoz inteligencia de aquella criatura todavía balbuceante y que apenas si comenzaba a hablar; pero que ya sentía en su espíritu la fuerza omnipotente del amor y lo que pueden los santos ante Dios, cuando nosotros los invocamos con fervor y nos entregamos de veras a ellos como los niños que esconden su cabeza entre los brazos y sobre los pechos de sus madres, seguros de que ellas solas se bastan para librarlos de todo peligro, siquiera fuese el mismo Dios quien intentase castigar sus travесuras. ¡Oh qué linda y encantadora es la Beata Teresita del Niño Jesús!

Pero sigamos un poco más y cite-mos otro pasaje antes de concluir.

«María—escribe la madre a otra hija—ama mucho a su hermanita, porque es una niña que no nos dá más que alegrías. En su franqueza extraordinaria, graciosísimo es verla correr tras de mí para hacerme su confesión: «Mamá, he empujado a Celina, la he pegado una vez, pero no volveré a hacerlo más.»

Bien al revés de las otras niñas, que ocultan sus faltas; ella las quería descubrir apenas advertía o se daba cuenta de haberlas cometido. Mas, a pesar de esas tan admirables condiciones, ella misma confiesa más tarde que llegó a sentir las tendencias que sienten a veces todos los niños como herencia de la prevaricación primitiva, y que a todos se nos comunica con la trasmisión del llamado pecado original. «Me hago muy bien cargo—escribe—de que a no haber sido educada por padres virtuosos, hubiera sido muy mala andando el tiempo, y aun quizás me hubiese condenado eternamente. Pero Jesús velaba por su pequeña esposa, e hizo que estos mismos defectos le sirvieran para su bien, a fin de que, combatidos a tiempo, le

moviesen para adelantar en la perfección... Bastaba que me dijese una sola vez: «Tal cosa no se hace», para que el amor propio y el amor al bien me impidiesen a volver hacerla». Y así como se aplicaba a vencer su natural, se aplicaba también a la adquisición de las virtudes por medio de un cierto número de privaciones y sacrificios que su buena madre enseñaba hacer a todas sus hijas.

«Hasta Teresa se empeña en hacer sacrificios—escribía esta santa mujer—y es curioso ver cómo mete la mano en su bolsillo cien veces al día para correr una cuenta de su rosario cada vez que hace un sacrificio». ¡Piadosa madre y encantadora niña!

Mañana hablaremos de las especialidades de su amor.

UN CARMELITA DESCALZO

Peregrinación a Lourdes

Mucho esperaba esta Junta de Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes, de la religiosidad de los fieles de nuestra Archidiócesis, como también de la santa emulación que ha despertado entre los devotos hijos de la Virgen de la Cinta, pero jamás podría presumir un éxito tan franco y resonante como el que acaban de alcanzar los primeros trabajos de propaganda de su 8.ª Peregrinación a Lourdes.

Hace un mes fué constituida esta Junta de Hospitalidad por nuestro Emmo. Sr. Cardenal y ha sido tan activa y fecunda su acción, que en tan corto espacio de tiempo lleva ya cerca de 200 inscripciones en su registro y se promete algunas más.

El celoso delegado de Tortosa, don Agustín Llasat nos envía una buena lista de peregrinos y confía que aumentará considerablemente antes de cerrar el plazo de admisión.

Esta Junta de Hospitalidad hace público que desde ahora no se admitirán inscripciones de Primera Clase, sino de un modo condicional, por ser tan crecido el número de las mismas, y por las dificultades que se presentan para la obtención de más trenes especiales que solicita de las Compañías Ferroviarias.

No nos cansaremos de insistir sobre este punto, aunque nos llamen pesados. Urge que inmediatamente se formalicen las inscripciones y que no se esperen los últimos días para efectuarlas, pues han de saber estos señores que nunca acaban de decidirse, que estamos ya en este plazo final y es lo más probable que dentro poco nos veamos obligados a cerrarlo de un modo definitivo y sin contemplación de ningún género.

Nos ha aleccionado la experiencia de otros años y sentiríamos, como lo hemos deplorado siempre, que más tarde no pudiéramos atender a las reiteradas demandas de los que se deciden a última hora.

Es de advertir igualmente, que los peregrinos que no han satisfecho aún el segundo plazo en francos, pueden hacerlo a los señores que han cuidado de su inscripción, recibiendo de ellos el correspondiente resguardo.

Los peregrinos que se inscriben en Tercera B solo tienen derecho al viaje en ferrocarril, medalla; pasaportes, y asistencia a las funciones religiosas que celebre la Peregrinación. Los restantes, además de estos derechos, tienen costeadas la manutención durante el viaje y estancia en Lourdes, auto, carruaje o tranvía desde la estación de Lourdes al Hotel y desde éste a la estación al regresar, propinas, insignia, libro «Guía del Peregrino», ricamente encuadernado, y libro de Cánticos.

No se impacienten nuestros peregrinos preguntando la hora de salida de nuestro tren de Barcelona, pues con anticipación recibirán una hoja impresa y en ella constará este detalle con otros de sumo interés.

La Junta de Hospitalidad hará las debidas gestiones para recabar de las Compañías Ferroviarias rebaja de pre-

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

CENTRAL: Apodaca, 24

Teléfonos 40 y 515

Caja Auxiliar:

BOLSIN DE TARRAGONA

Rambla San Juan, 27, bajos

VALORES — CUPONES — GIROS — CAMBIO

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario y especialmente se ocupa de la compra-venta de valores en las Bolsas de España y del Extranjero.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Cuentas corrientes y depósitos de valores.—Cuentas de crédito con garantía de valores.—Giros y cartas de crédito.—Negociación de papel comercial.

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Intereses que abonamos 3 1/2 por 100 anual, en libretas a la vista.
4 por 100 " en libretas a 6 meses.
5 por 100 " en libretas a un año.

Compra venta al contado y a plazo de papel sobre el extranjero.

NEGOCIAMOS EL CUPON CEDULAS ARGENTINAS, 6 por 100 vencimiento 1.º de julio próximo.

Cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera

INSCRITO EN LA COMISARIA REGIA DE LA BANCA PRIVADA

AGENCIAS en Arbós del Panadés, Morell y Torredembarra

cios para los peregrinos. Esta rebaja alcanza desde la estación de partida hasta Barcelona y regreso.

A este fin, han de recoger todos la cédula de peregrino cuando se les avise, y debidamente firmada por el interesado la presentarán a la taquilla. Es necesario que al hacer la inscripción indiquen todos los peregrinos la estación de ferrocarril donde tomarán el tren, pues la rebaja no se extiende a todas las estaciones, sino únicamente a las que indica la Junta, por constarle que desde allí parte algún peregrino.

Un indulto para los prófugos

La Comisión provincial de la Diputación de La Coruña se ha dirigido al Gobierno solicitando la concesión de un amplio indulto para toda clase de prófugos, sea cualquiera el reemplazo a que correspondan, así como que a los que regresen de América se les conceda un plazo de tres meses a partir del día que justifiquen haber desembarcado en cualquier puerto de la Península, para poder presentarse ante las Comisiones Mixtas o alcaldes de sus respectivas provincias y Ayuntamientos, sea cualquiera la fecha en que desembarquen, después de publicado el Real decreto de indulto, y que se presente a las Cortes un proyecto de ley modificando la actual de Reclutamiento, en el sentido de que a los soldados de cuota que residan en el extranjero se les conceda el derecho de prestar el servicio de las armas a que son llamados los de esta clase, cuando regresen a la Península, y que ese tiempo sea reducido a un solo y máximo plazo de dos meses, dado el sistema que venía siguiéndose con los excedentes de cupo.

El centenario del Papa Luna

Leemos en «El Noticiero» de Zaragoza:

«En el despacho rectoral de esta Universidad se reunió ayer la comisión organizadora del centenario de la muerte del papa D. Pedro de Luna, Benedicto XIII.

Se acordó la celebración de los siguientes actos: el Cabildo Metropolitano celebrará un solemne funeral por don Pedro de Luna, con la particularidad de que en ese día serán colocados los bustos de plata en sus hornacinas del retablo del altar mayor. Probablemente este funeral será el día 28 de este mes.

El día 23 habrá en la Universidad una velada conmemorativa de la muerte del Papa Luna, en la que tomarán parte: en nombre de la Universidad el decano de la Facultad de Historia Dr. D. Domingo Miral y el Deán de este Cabildo, señor Jardiel.

Casi seguramente se leerá en dicho acto un trabajo del historiador alemán Dr. Finke.

Unos días después se verificará una

excursión a Peñíscola, donde murió el Papa Luna, y en el acto que allí se celebre se leerán trabajos de los Dres. Sres. Jiménez Soler, Galindo y Ricardo del Arco.

Con ocasión de las honras fúnebres será traído a Zaragoza el cráneo de don Pedro de Luna que conservan sus descendientes en su palacio de Sabiñán.»

SERVEIS TÈCNICS D'AGRICULTURA DE LA MANCOMUNITAT DE CATALUNYA

LA CAMPANYA CONTRA LA LLAGOSTA, EN TERRES D'ARAGÓ

(Acabament)

ELS TRACTAMENTS AMB ARSENIATS

Llavors segons el plà preconcebut i havent esperat que l'insecte fos més gros i de consegüent d'una major voracitat, començaren a ésser empleats els arseniats, el dia 20 d'Abril, després d'unes proves efectuades a la granja de Recs de Binefar, amb alfals enverinat, les quals proves havien donat un resultat sorprenent.

Totes les brigades dels esmentats pobles començaren a sulfatar els erms i els camps de blat amb solucions fetes amb 600 grams d'arseniats de sosa i 1.200 grams de calç en pasta. Inmediatament es pogué comprovar l'èxit del tractament, com més eficaç i més econòmic que cap altre.

La mortalitat de l'insecte ha anat creixent cada dia a mesura que augmenta la calor i que la llagosta és de major voracitat.

LA PRESTACIÓ PERSONAL DELS POBLES

Els pobles entusiasmats amb els resultats obtinguts començaren a oferir-se en prestació personal demanant que se'ls deixessin sulfatar i arseniat i calç. Així fa precis la compra de més aparells i amb ells, per la prestació personal oferta, s'augmenta el número dels combatents contra la plaga i la confiança en els tècnics de la Mancomunitat introductors del nou sistema de combat. El personal tècnic agronòmic de la província de Osca col·labora també amb les seves visites i consells pels pobles indicats. Llástima que aquells pagesos no tenen aparells de sulfatar i s'ha d'esperar a que arribin els aparells adquirits.

Direm solament per a donar idea de la cooperació que ens han prestat els pobles que, les brigades asselariades dels Serveis tècnics d'Agricultura de la Mancomunitat estan formades per 16 pulveritzadors, però en treballen per prestació personal espontaneament oferta, 37 més, fent un total de 53.

COMPROVACIÓ DE RESULTATS

Del 20 d'Abril al 6 de Maig s'han tractat prop de mil hectàrees de terreny i no solament s'ha dominat la plaga sinó que s'està en camí de extingir-la en aquells pobles, havent-se

salvat de la devastació els regadius del Cinca en una extensió de catorze quilòmetres de llargada per propi d'un d'amplada i havent-se lliurat de la vasió la frontera catalana fominant amenassada ja que solament dista d'alguns dels focus extingits quatre o cinc quilòmetres.

Crida l'atenció del vianant la delimitació feta dels terrenys tractats, amb pedres blanquejades amb calç, per avisar als pastors que esperin unes setmanes a portar allí els remats a pasturar.

PEL PERVINDRE

El procediment d'extinció per la campanya de primavera, feta amb l'arseniats, molt corrent i ja tingut per eficaç en els dominis francesos, anglesos i italians, no s'havia usat que nosaltres sapiguem a Espanya, no sabem per quina raó. Creiem que d'aquí en avant vindrà a ésser un dels procediments fonamentals d'extinció per combatre i extingir la llagosta que les treballades d'hivern fetes amb braçant hagin deixat.

Tot fa creure que són de poca eficàcia les treballades fetes amb llavors romanes de poca profunditat i les escarificacions de tardor, de les quals no obstant hem de manifestar que no tenim dades ben precises. També pensem que quedarán relegats a segon terme com auxiliars els procediments que tenen per fonament l'ús de les trotxes de zenc i dels llensafames.

JAUME RAVENTÓS

14 de Maig de 1923.

Trofeo Armangué

AÑO III

5 junio 1923.—Copa S. M. el Rey

Los comentarios acerca de esta gran carrera es el tema obligado en cafés y tertulias; los actuales momentos son de expectación: se aproxima la fiesta automovilista más importante que se celebra en España y justo y lógico es que todos los sectores de Cataluña y especialmente en Barcelona y Tarragona hoy día sea el tema obligado.

Por el domicilio del Real Moto Club en Barcelona y en la Delegación en esta ciudad, arterias principales de la espléndida fiesta automovilista, es a diario visitada por innumerables personas que desean antecedentes y pormenores para poder asistir al acto.

La fiebre está en alto grado; faltan contados días para el 3 de junio, fecha señalada por la Federación Deportiva Catalana con el visto bueno de la Federación Española y aún Internacional, para la lucha de marcas en las pintorescas carreteras que pasan por las puertas de la ciudad.

Tarragona vuelve a presentar el aspecto de actividad que le dan los preliminares de tan importante acontecimiento deportivo y desde estos días hasta mucho después de celebrada la carrera constituirá el Trofeo Armangué el motivo principal de los más apasionados comentarios.

En la actualidad, las carreteras que nos unen con Barcelona se encuentran en perfecto estado en casi todo el recorrido, no es por lo tanto prematuro asegurar que la Barcelona automovilista cubrirá por completo aquella vía con centenares de automóviles en los que vendrán a presenciar la carrera, dando al espectáculo la nota simpática de animación, que siempre proporciona la gran afluencia de vehículos a toda grandiosa manifestación del motor.

Para dar las gracias al digno Ingeniero jefe de Obras Públicas de Barcelona, don Blas Sorribas, estuvo a visitarle una comisión del Real Moto Club de Cataluña, por el acierto con que se han llevado a término importantes arreglos en la carretera que de Barcelona conduce a Tarragona.

Gracias, pues, a tan digno jefe, como al no menos inteligente y activo ingeniero señor Rivera que tiene a su cargo dicha carretera, el día de las carreras podrá efectuarse el viaje con absoluta comodidad, constituyendo una agradable excursión.

El restaurant que se instalará en las tribunas, en el pintoresco emplazamiento que tenía en las últimamente celebradas, correrá a cargo del «Majestic Hotel de Inglaterra», lo que constituye una garantía plena del excelente servicio que podrá dar; siendo limitado el número de almuerzos que se podrán servir; al trascender al público la noticia existe tal demanda, que casi puede decirse que a estas horas están tomados todos los tiquets contratados; de todos modos servirá también estas con fiambres, frutas y dulces, para los compromisos de última hora.

Con estos ligeros antecedentes que damos a nuestros lectores, pueden deducir el interés y entusiasmo que en Barcelona ha despertado la carrera Trofeo Armangué.

Donativos para sufragar los gastos de las carreras «Trofeo Armangué»:

D. Antonio López	100 pesetas
Hotel París	200 »
D. Jaime Malé	50 »
Cámara de Comercio	500 »
D. Pedro Lloret	50 »
D. René Barbier	50 »
D. Antimo Roig	100 »
Hotel Europa	200 »
D. Javier de Muller	50 »
Hijos de D. Batet	50 »
D. Pedro Píllón	50 »
Hotel del Centro	200 »
C. Abelló y Torres	25 »
Hotel Internacional	200 »

(Continuará)

Bendición de una escuela en Puigdelí

Su Eminencia el Sr. Cardenal efectuó el día 14 de este mes la visita pastoral a la parroquia de Puigdelí, agregada de Perafort, siendo recibido por las autoridades locales, clero de los pueblos colindantes y el vecindario en masa.

Los balcones estaban engalanados y en las calles veíanse dos hermosos arcos de triunfo, revestidos de follaje, con inscripciones dedicadas a Su Eminencia.

La niña Baltasara Peris Sans dirigió un entusiasta y respetuoso saludo de bienvenida. Acto seguido tuvo lugar en la iglesia parroquial el acto de administrar el Sacramento de la Confirmación a 25 niños, que fueron apadrinados por don Nicasio Estil-las teniente de alcalde, y su esposa doña Rosa Corbella.

A las cuatro de la tarde Su Eminencia bendijo el local de la escuela mixta de nueva creación servida por maestra, importantísima mejora debida a los incansables trabajos de su celosísimo párroco Rdo. D. Francisco Magriña.

El alumno Francisco Gracia Seró dedicó a Su Eminencia una vibrante salutación dicha con gran soltura, a la que contestó el Sr. Cardenal felicitando a los vecinos por su gran empresa cultural que debe siempre basarse en los principios de nuestra religión sacrosanta hermanándola con un sano afecto a sus hijos, que será la cal y el cemento que enlazará los elementos del edificio espiritual así como han juntado las piedras del material. Fué muy aplaudido y vitoreado.

Después de recorrer el higiénico local bellamente provisto de flamante material pedagógico, se dirigió el señor Cardenal seguido por todos a pie a pesar de la lluvia a la salida del pueblo donde subió al carruaje en dirección a Garidells entre las aclamaciones y vítores de la concurrencia.

BOLETIN OFICIAL

(17 de Mayo)

Se declara oficialmente infecto de rabia canina el término municipal de Benissanet.

La Tesorería de Hacienda declara incursos en apremio de único grado los Ayuntamientos cuya lista se inserta.

El Ayuntamiento de Fatarella publica un edicto para justificar la ausencia de Ramón Descárrega a los efectos de la ley de Reclutamiento.

Expone el repartimiento general el Ayuntamiento de Poble de Masaluca; el presupuesto ordinario, el de Riu de cols; la matrícula industrial, el de Constantí.

Relación de los señores que han resultado elegidos para formar parte de las Juntas municipales de asociados de los Municipios de Riu de cols, Bráfim y Altafulla.

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Arbós durante el primer trimestre del año actual.

El Juez de primera instancia de Vendrell anuncia el sorteo de vocales para constituir las listas de Jurados.

Edicto del juez de Reus citando a los ignorados herederos de Mercedes Girona, de Selva del Campo, para que comparezca en autos en juicio declarativo de mayor cuantía.

El secretario del juez de instrucción de Falset notifica al procesado Saturnino Rubio Oriol la sentencia de esta Audiencia en causa sobre es. tafa.

NOTICIAS

Esta tarde en la clase de Arqueología se exhibirá una interesante colección de diapositivas y se ultimarán los detalles de la próxima excursión a Cervera, Balaguer y Lérida.

Se empezará a las seis y media, media hora antes de la acostumbrada.

Mañana, vigilia de Pentecostés, es día de ayuno y abstinencia de carne.

Ha salido para Valencia, acompañado de su distinguida familia, don José Feliu, gobernador civil de esta provincia, de donde regresará dentro un par de días.

Esta mañana, a las diez y cuarto, se celebrará en la Catedral una solemne misa de «Requiem» que el Cabildo ofrecerá por el eterno descanso del que fué monje de la Metropolitana, Rdo. D. José Miró.

R. I. P.

CASA RUIZ

Altas novedades en Camisas de Perál y de Otoman Seda, dibujos lo más nuevo, Calzoncillos, Corbatas, Pañuelos, Tirantes, Ligas, Cinturones, Calcetines, Medias de Seda y toda clase de Géneros de punto.

Los modelos que presenta esta casa dan al público la verdadera orientación de la moda en camisas.

Calcetines a 0,50 pesetas. Precios sin competencia.

Mayor, 9.—TARRAGONA

La «Union Sulphur» tiene en proyecto ampliar la fábrica que tiene en esta capital, asegurándose que establecerá además una fábrica de productos químicos.

Ayer cesó en esta Administración principal de Correos el culto oficial del cuerpo don Antonio Carreras, quien ha salido para hacerse cargo de la oficina de Correos recientemente creada en Esplugas de Francolí.

LA DOCTORA

T. Campañá y Cassi

Especialista en enfermedades de la mujer. Partos

Ex-interna de los Hospitales de París

Tendrá consulta en esta ciudad todos los domingos de 10 a 12

UNION, 5, tienda

Esta noche a las diez se reunirán en el Círculo de Tarragona el Consejo directivo de la Asociación de la Prensa local y la Comisión organizadora del festival en proyecto.

Ha sido concedido el título de Monseñor al Rdo. José Llombart, cura párroco de Altafulla. Nuestra enhorabuena.

MIGUEL ALEU PARTS

MEDICO

Calle Mayor, n.º 16—Telef. 443

Consulta de 11 a 2 : Servicio a domicilio

Medicina general; Enfermedades de la infancia; Masajes

Para esta tarde a las cuatro está convocado el pleno de la Junta de Protección a la infancia.

El próximo domingo visitará nuestra ciudad el coro «La Atrevida Martinese», de San Martín de Provensals.

CASA RUIZ

GRAN SURTIDO

DE SOMBREROS DE PAJA

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Mayor, 9.—TARRAGONA

A consecuencia de la huelga del ramo de transportes de Barcelona, nuestro puerto se ve muy concurrido, efectuándose la descarga de varios carboneros, y haciéndose difícil el tránsito por los muelles.

Organizada por el «Grupo Valencia» y destinando parte de sus beneficios para los establecimientos de Beneficencia de esta capital, se celebrará el próximo domingo, 27 del corriente, una gran becerrada.

«Casa Malé». Últimas novedades en toda clase de impermeables, capitas de seda para niños.

De dos señores sacerdotes hemos recibido 5 y 2 pesetas respectivamente para la familia necesitada que ayer recomendábamos.

Aprovechando el paso por Madrid, de regreso a sus respectivas provincias, de los ingenieros que han asistido al Congreso Internacional de Carreteras celebrado en Sevilla, el director de Obras públicas, señor Nicolau, piensa celebrar una reunión con ellos para ver qué aplicaciones pueden hacerse en España de los asuntos tratados en ese Congreso.

JAIME DURÁN VIVES

Agente de Negocios

Escribanías Viejas, 5, 2.º 1.º

Ante el jefe superior de Palacio ha jurado el cargo de procapellán mayor de SS. MM. el obispo de Salamanca, doctor don Julián de Diego y Alcolea, designado también para ocupar el Patriarcado de las Indias.

El doctor Alcolea se posesionó del cargo de procapellán, después de haber cumplimentado a SS. MM.

Se ha publicado el pliego de cargos del juez instructor del Supremo de Guerra y Marina, general Ayala, contra el general Berenguer con motivo del suplicatorio que hizo al Senado.

«Casa Coca», HULES para mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

El general Berenguer ha celebrado una extensa conferencia con el capitán general de la primera región, en la que se le ha quejado de la campaña que contra él viene haciendo el coronel Riquelme, acudiendo a los periódicos (con referencias y juicios de la campaña de Melilla).

Parece ser que el general Berenguer saldrá de la pasividad en que se halla y contestará en los periódicos a los ataques que se le dirigen.

A. ARTAL Médico-oculista R. Castelar 27, 1.º

Para hoy está anunciada la llegada a Madrid de los delegados pontificios portadores de la Rosa de Oro, que ha de ser impuesta a la reina doña Victoria en la capilla pública de Pentecostés, el próximo domingo.

En el ram de llum eléctrica portátil no hi ha cap marca que sigui tan sollicitada com l'indiscutible marca LOT. La prova del seu resultat excel·lent es deguda a la fabricació cuidadosa i a la controlació dels laboratoris d'EXCLUSIVES LOT.

Leemos en el «Diario de Reus»: «Promete resultar un éxito la fiesta que celebrarán el próximo domingo los «Pomells de Joventut» de esta ciudad, con asistencia del fundador de la institución don José M.ª Folchi y Torres, siendo ya innumerables las localidades solicitadas por distinguidas familias, para asistir a la velada que se celebrará por la tarde en el salón de actos del Patronato Obrero de San José, lo que hace presumir que el espacio teatro será insuficiente para todos cuantos deseen asistir a tan simpática fiesta.

Otro de los actos que revestirá mayor solemnidad será la misa de comunión general que se celebrará en el santuario de Nuestra Señora de la Misericordia.»

«Casa Malé». Especialidad en trajes primera comunión. Trajes infantil estilo inglés, a medida, desde 50 pesetas. Trajes de dril a medida, desde 30 pesetas.

Telegrafían de San Mateo que ayer tarde a las cuatro descargó una gran tormenta en aquel término.

El granizo ha destruido totalmente las cosechas.

El alcalde pide socorro al Gobierno para auxiliar a los damnificados.

Jabón Rocamora

«EL LEON»

«LA PAJARITA»

Para todos los usos

Un diario de Madrid publica el siguiente:

«Desde hace tiempo se viene intentando hacer en el Valle de Arán una propaganda individual gravísima: se quiere crear allí un partido favorable a la anexión de aquel territorio a Francia.

No hace muchos meses estuvieron en la comarca varios políticos franceses, entre ellos un amigo de M. Brouse, que tiene allí relaciones de negocios, y algo se intentó en el sentido que antes hemos dicho, aunque por suerte fracasó el propósito.

Hemos oído aseverar que el viaje del señor Brouse a Barcelona guarda estrecha relación con aquel designio, fomentado principalmente por hombres de negocios franceses, entre los cuales figura un ex ministro de la República vecina.

Sería muy provechoso que se aclarara todo esto, máxime dada la persistencia que manifiesta M. Brouse en volver a España después de sus dos excursiones infructuosas.»

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY Parada: Almansa.

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: teniente coronel de Almansa don José Batlle.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de Luchana.

Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

Antonio Serrano Menasanch. Adelina Baixauli Piñol.

FALLECIDOS

Ninguno.

MATRIMONIOS

Avelino Maduell Barberá con María de la Concepción Aymat Jordá. José Carré Espasa con María Alsina Ribé.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor alemán «Direktor Stolz» de Cartagena con fosfato.

Vapor italiano «Bellenderi» de Valencia en tránsito.

Vapor italiano «G. Battista» de Genova con bocoyes vacíos.

DESPACHADAS

Vapor alemán «Triton» para Barcelona en tránsito.

Vapor «Peña Castillo» para Cette con vino.

Vapor «Paulina» para Barcelona en lastre.

Vapor italiano «Bellenderi» para Marsella con carga general.

Vapor alemán «Direktor Stolz» para Barcelona en tránsito.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás Plaza de Olózaga, 12, bajos. Teléfono n.º 73

Para Cette y Marsella El 25 «Cabo Corona».

Para Bilbao y escalas El 19 «Cabo San Sebastián».

El 26 «Cabo Toriñana».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Félix de Cantalicio of. y Emerenciana.

SANTOS DE MAÑANA.—S. Pedro Celestino p.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Soledad, en Nazareth

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Juan Bautista, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Cultos para mañana

Sagrado Corazón.—A las ocho misa de comunión general en el altar de San José, durante la cual se hará el ejercicio propio del día 19

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 17.

LO DE MARRUECOS

En cuanto anoche terminó el Consejo de ministros, el señor Alcalá Zamora se dirigió al ministerio de la Guerra, donde permaneció largo rato.

Se supone que transmitiría por conferencia telefónica determinadas instrucciones a Marruecos, acordadas en el Consejo de ministros.

Confirmando esta suposición dice hoy A B C que en todos los Consejos de ministros que se han celebrado últimamente se ha tratado de la cuestión de Marruecos y que es de creer que la política a seguir en la zona occidental ha sido tema grave en los últimos Consejos, siendo la deliberación difícil y peligrosa para la unidad del Gobierno.

No nos extrañaría—añade—que en caso de producirse la crisis por esta cuestión, se explicara a medias el incidente, continuando en secreto la política marroquí.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

En el ministerio de la Guerra facilitaron anoche a la Prensa la siguiente nota oficial de Marruecos:

«Sin novedad en la zona occidental.

En Melilla, al proteger un convoy a Tizzi Azza ha sido herido por un disparo lejano y aislado, el comandante del Tercio, Felipe Pilleiro.

Al retirarse las fuerzas, no fueron hostilizadas.

Sin novedad en todo el territorio.»

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER

El general Berenguer ha declarado lo siguiente:

Ante las acusaciones del coronel Riquelme me veo obligado a acudir a la autoridad correspondiente protestando de que Riquelme haya recurrido a falsedades.

Me ratifico en las declaraciones que hice oportunamente, en el sentido de que jamás Riquelme me habló de su plan para socorrer a Monte Arruit ni tampoco habló de ello al general Cavalcanti, pues éste lo hubiera puesto de manifiesto en la junta de generales en la cual se firmó el acta que se declaraba que no era posible arriesgarse a aquella empresa.

Es posible que el coronel Riquelme en conversaciones de café, hablase de ese plan, pero nada más.

Desgraciadamente entonces no podía yo sentirme optimista ni aventurero. La nación me había confiado su esfuerzo y yo tenía el deber de administrarlo debidamente.

En Mayo del pasado año y cuando en virtud de unas declaraciones hechas sin mi conocimiento en el zozo El Jemis por el general Sanjurjo, al cronista «El Tebib Arrumi», tuvo estado de opinión el asunto de la separación de Riquelme de su puesto y el del supuesto plan que éste había tenido para ir en socorro de Monte Arruit.

Hube yo de poner entonces un telegrama al citado periodista en el que decía a tenor de esta cuestión que jamás expuso al mando sus propósitos ni solicitó de nadie se le dejara acudir a Monte Arruit.

Riquelme, como otros muchos jefes de Melilla, pensaba y sostenía conversaciones como ya antes hemos dicho, sin que se traslucieran estas conversaciones a la superioridad.

Es inútil decir si había tales o cuales hombres en Melilla. Estos datos ni los puede desfigurar Riquelme ni puedo desfigurarlos yo. Son cosas oficiales y fácilmente comprobables. Quien debe de hacer esta comprobación la ha hecho ya y en su día se hará pública.

Entonces se verá como en esto Riquelme no dice la verdad, como tampoco la dice en otras cosas.

Lo triste, lo sensible, es que quien está por grave asunto «sub judice»

LEA ESTE ANUNCIO QUE LE INTERESA

¿No le interesa comprar persianas?
¿Acaso, desea arreglar las que tiene?
¿Quiere pintarlas?

Para ello le conviene visitar la «CASA SARLÉ», en donde encontrará la clase que pida a precios sumamente económicos

No confundirse «CASA SARLÉ», calle de Apodaca, núm. 1

(Junto al Banco de España)

Tarragona

aun se permita acudir a la Prensa para ventilar cuestiones graves y sentando para ello las más descaradas falsedades.

Los periódicos que han publicado la declaración de Riquelme ante el juez militar, tomándola de los documentos llevados al Senado, pudieron también dar la del comandante Barbero, que figura en los mismos documentos y en la que se desmiente de modo categórico el testimonio de Riquelme, pues dicho jefe declara que hasta después de rendido Monte Arruit no supo nada del ignorado plan salvador del coronel Riquelme. Y este es uno de los testigos que el citado coronel aduce.

De otros no puedo hablar por estar precisamente yo bajo sentencia grave y otros carecer de autoridad para atestiguar nada como no sea para justificar su propia conducta.

El propio Riquelme en su primera declaración ante el general Picasso, no habló para nada de su famoso plan. Sólo lo hizo al ser separado de su puesto por deslealtad y falsos informes al mando.

En suma, cuanto Riquelme sostiene es falso. La impostura es fácil de evidenciar y entonces ¿qué cabe hacer con quien de este modo procede?

EXTRANJERO

EL CONFLICTO ANGLO-RUSO

Londres, 17.

En el curso de un debate sobre las dificultades anglo-rusas, Mac Neill ha declarado que Inglaterra no tiene ninguna intención de entrar más en negociaciones con los soviets.

Lord Curzon podrá conceder una prórroga razonable para que Krassin pueda comunicar con el gobierno de su país.

Sea como sea, el gobierno británico mantendrá las peticiones formuladas en la nota británica.

ALEMANIA Y RUSIA

Berlín, 17.

Rykov, presidente primero del Consejo económico del gobierno soviético ruso, ha llegado hoy a Berlín, procedente de Moscú.

Rykov es quien reemplaza a Lenin, siempre que éste por su estado de salud está imposibilitado de actuar, en el Consejo de los comisarios

DETENCION

Dortmund, 17.

A consecuencia de haber sido descubierto un conducto subterráneo que permitía pasar a los territorios de la Alemania no ocupada el benzol que produce la fábrica Félix de Hoerde, ha sido detenido y encarcelado el director de dicha fábrica.

Ese conducto subterráneo existía ya antes de la ocupación por los aliados pero tanto su existencia como el uso que de él se estaba haciendo, había sido ocultado cuidadosamente a las tropas de ocupación.

INCAUTACION

París, 17.

Comunican desde Maguncia a «Le Matin» que las autoridades francesas se han incautado de una fábrica y de doce camiones especiales construidos en una disposición tal, que cada uno podía transportar 18 hombres armados y dos ametralladoras, pudiendo disparar sin salir del camión.

Parece que se disponían a partir hacia la Alemania no ocupada.

LA ACTITUD DEL GOBIERNO ALEMÁN

Berlín, 17.

Esta mañana han sido sucesivamente recibidos por el canciller los jefes de los grupos políticos de la Cámara, estando presente el ministro de Negocios extranjeros. No ha podido llegarse a un acuerdo entre los populistas y el Gobierno acerca de la oportu-

nidad de que se discuta en el Reichstag la conducta del gobierno con respecto a las notas aliadas. El gobierno ha sostenido que no se halla todavía en situación de dar explicaciones y que antes quería saber lo que piensa el gobierno inglés.

En cambio los jefes de los partidos burgueses se han mostrado conformes con la opinión del canciller.

LOS VINOS EXTRANJEROS

Montpellier, 17.

La Delegación de la Confederación nacional de viticultores ha adoptado un acuerdo por el cual se resuelve aplicar las tarifas máximas a los vinos extranjeros que entren en Francia.

LOS FERROCARRILES

DE BAGDAD

Londres, 17.

La Agencia Reuter desmiente los rumores según los cuales existía un acuerdo franco-alemán respecto a los ferrocarriles de Bagdad.

IMPRENTA DE JOSE PIJUAN.—Tarragona

MUEBLES

GRAN LIQUIDACION POR REFORMA DEL LOCAL

GANGA VERDAD

Precio dormitorio de caba, interior sateen, compuesto de: Armario de tres cuerpos, un peñador, dos mesas noche, : : una cama y dos sillas : :

SU PRECIO VERDAD 4.000 PSESETAS SE VENDE POR 2.850

Juegos de armario luna, cama y mesa noche. 425 pesetas

HIJOS DE J. NOLLA Ramba de San Juan, 48

CHALET

Se alquila, situado en la Carretera de Castellón, número 12, con jardín y agua. Darán razón en la misma casa, piso primero, de tres a seis de la tarde.

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Ramba de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel y juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas clases superior y económica.

PRECIOS MODERADOS

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se necesitan cocinera y sirvienta para fuera de la capital.

Se necesitan dos cocineras y tres sirvientas.

Despacho: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

EL LLIBRE DE MAIG

«DEL VERGER DE MARIA»

Col·lecció de 60 poesies propies per a recitar a la Verge al presentar la flor en les festes del Mes de Maig, de Mn. Xavier M. Plassa, amb un proleg del Dr. Carles Cardó, i seguides d'un Càntic-Himne propi per les Filles de Maria, amb musica de Mn. Josep M. Llorens.

De venda en casa del editor Ventura Altés i principals llibreries.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

- DE -

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición. Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Vallis todos los miércoles de 9 a 12

REVISTA PARROQUIAL

- DE -

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 3, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices alfabético y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

Oferta extraordinaria

de Biblioteca PATRIA

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

«Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.

«Blasones y talegas», de José M. de Pereda.

«La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.

«Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.

«Un matrimonio de conveniencia» de Maryan.

«El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.

«Los suaves milagros», de F. V. Haespesa.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de

Biblioteca PATRIA

Fuencarral, 138.—Madrid.

Don ... de profesión ... domiciliado en ... provincia de ... calle ... número ... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado a abonar contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas ... ve, precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma.

FORD

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

NUEVAS TARIFAS

REBAJA DE PRECIOS

Coche turismo.....	3.575 ptas.
Coche turismo sin arranque y ruedas desmontables.	3.710 "
Coche turismo con arranque y ruedas desmontables.	3.910 "
Voiturette.....	3.435 "
Voiturette con ruedas desmontables.....	3.570 "
Voiturette con arranque y con ruedas desmontables.	3.770 "
Chassis turismo con arranque y ruedas desmontables.	2.780 "
Sedán.....	6.175 "
Coupé.....	5.340 "
Chassis camión, ruedas desmontables, neumáticos o mazisos detrás.....	3.450 "
Chassis camión con arranque.....	3.730 "
Tractor Fordson.....	4.260 "

PRECIOS FRANCO A BORDO CADIZ

Grandes existencias en piezas de recambio, neumáticos, aceite y accesorios

AGENTES CARBÓ Y C.^a

Tarragona—Teléfono 503

NUTROVIN

VINO-ELIXIR-GRANULAR

Tónico - Reconstituyente	Anemia - Inapetencia
Medicamento de Ahorro	Debilidad - Impotencia
Eupéptico - Aperitivo	Y en todas las convalecencias

CONSULTORIO DE AFECCIONES QUIRÚRGICAS

DEL PROFESOR D. José María Güerri

Médico Cirujano del Hospital del S. Corazón, de Barcelona

EN TARRAGONA: calle Puigdenpallas, 2, principal, (frente al Cuartel del Carro) todos los domingos de 9 a 12.

EN BARCELONA: Rambla de Cataluña, 33, entresuelo, los días laborables de 3 a 5. Teléfono núm. 2695.

ANTIPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDURA) CURADA O EVITADA CON EL ANTIPOPLETICO DEL ABATE JH. MEISTER del Monasterio de Hirsan



El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valía de este, en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister.

En efecto: Si algún antepasado vuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiapoplético MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paralítico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbuciantes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la apoplejia gratis

Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia.—Barcelona.

En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sanromá, Unión, 17.

DOCTOR LUIS TORRENTS

Especialista en las enfermedades del

OIDO, GARGANTA Y NARIZ

Director del consultorio oto-rino-laringológico municipal de Barcelona

Consulta: Martes, jueves y sábados de 3 a 6; miércoles y viernes de 10 a 12 y de 3 a 6.

Aragón, 250, entresuelo (junto a la Rambla de Cataluña).—BARCELONA

CONSULTA EN TARRAGONA: Todos los domingos de 9 a 12.

Rambla de San Juan, 30, 1.º

EN REUS.—Consulta todos los lunes de 9 a 12 y de 3 a 5.—Plaza del Castillo, 1, 1.º

REMEDIO MILAGROSO



NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el MARAVILLOSO

EL OJO DE LA VERDAD

DEPURATIVO RUBIÓ

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arteriosclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIÓ. Auxiliar poderoso y necesario

En casa ESCALÁ, SALLS, Farmacias y Centros de especialistas. Repetidos pedidos PEREZ, MARTIN Y C.º.—BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor «Antonio López» saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 10 de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pamfífico con trasbordo para Veracruz.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá el día 10 de Marzo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES:

El vapor «Infanta I. de Borbón» de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Cádiz el 10 de Cartagena el 17, de Valencia el 18 y el 21 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes dirigirse al Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de Colón, 22, bajo.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «Cataluña» saldrá el 15 de Marzo de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

LINEA DE VENEZUELA, COLOMBIA, PACIFICO

Vapor «Manuel Arnás» Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de Colón, 22, bajo.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

ABIERTO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO «REGLAMO»,—CAJA TAMAÑO «GIGANTE», ¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

JNA GAJA DE POLVO «SEDANTE BEBÉ»,

PORQUE EVITA LA «ESCALDADURA»,

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona.